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SESIÓN PLENARIA 
 
 

13.- Pregunta N.º 22, formulada a la presidenta del Gobierno, relativa a fecha de inicio de los trabajos necesarios 
para que Cantabria cree empleo, genere industria y consolide su economía, presentada por el Grupo 
Parlamentario Socialista. [11L/5150-0022] 

 
 
LA SRA. PRESIDENTA (González Revuelta): Ruego al secretario primero que dé lectura del punto número 13 del 

orden del día.  
 
EL SR. BLANCO TORCAL: Pregunta número 22, formulada a la presidenta del Gobierno, relativa a fecha de inicio 

de los trabajos necesarios para que Cantabria cree empleo, genere industria y consolide su economía. Presentada por el 
Grupo Parlamentario Socialista.  

 
LA SRA. PRESIDENTA (González Revuelta): Para formular la pregunta, por el Grupo Socialista tiene la palabra el 

Sr. Zuloaga. 
 
EL SR. ZULOAGA MARTÍNEZ: Doy la pregunta por formulada, señora presidenta.  
 
LA SRA. PRESIDENTA (González Revuelta): Gracias, señor diputado.  
 
Contesta por parte del Gobierno la presidenta, la Sra. Sáenz de Buruaga.  
 
LA SRA. PRESIDENTA DEL GOBIERNO (Sáenz de Buruaga Gómez): Gracias, presidenta.  
 
Me pregunta el Sr. Zuloaga cuándo me voy a poner a trabajar. Y lo que le quiero decir, Sra. Zuloaga, es que su 

pregunta dice bastante más de usted que de mí, pero, sobre todo, es una cortina de humo para desviar la atención. Todos 
sabemos cuál es su propósito, seguir señalando al Partido Popular mientras a los socialistas les llega la basura el cuello.  

 
Mire, yo le recomiendo, primero, que busquen en el diccionario el significado de la palabra trabajar, porque me 

sorprende que a estas horas del lunes usted siga todavía aquí en este Parlamento, no es lo habitual, y después, que se 
replantee su forma de hacer oposición y también sus referentes, porque si su carrera política es cada día más menguante, 
con referentes de este pelaje, no se lo quiero ni contar.  

 
Muchas gracias.  
 
LA SRA. PRESIDENTA (González Revuelta): Gracias, señora presidenta.  
 
Para el turno de réplica, tiene la palabra el Sra. Zuloaga. 
 
EL SR. ZULOAGA MARTÍNEZ: Muy bien. Buenas. Muchas gracias señora presidenta. Buenas tardes señorías. 
 
Lo que ve usted, lo que veo en su Gobierno, Sra. Buruaga, es puro relajo, no sé si les suena, es el grupo de cinco 

hombres que usted y su consejero y su consejera han contratado para celebrar en Cantabria el día 8 de marzo. 
 
Vergüenza, le tenía que dar, señora presidenta, que su Consejo de Gobierno se pueda llamar igualmente puro relajo, 

llevan meses sin hacer nada. 
 
Hace tan solo un mes, le preguntaba por la actividad económica que usted está haciendo caer en Cantabria y le ponía 

encima de la mesa datos empíricos, que no son discutibles. Por el camino, en el mes de enero, usted y su Gobierno, los del 
puro relajo, se dejaron por el camino más de 110.000.000 de euros de licitación pública, con respecto a enero del año 2023.  

 
Le voy a refrescar las cifras, a ver si se le cae un poquito la cara de vergüenza, frente a lo que licitó el gobierno PRC-

PSOE de ciento veintidós millones y medio en el mes de enero del año 2023. Usted licitó tan solo ocho millones y medio. 
Pero es que, entre los meses de julio y diciembre del año 2023, los primeros meses de su gestión, cuando debía estar usted 
ilusionada con la llegada al puro relajo de sentarse en ese sillón y subirse el sueldo un siete por ciento y votar en contra de 
la subida de las pensiones. Usted se dejó a la espalda un 30 por ciento de licitación pública con respecto a lo que licitó el 
Gobierno anterior en el año 2022. 

 
Y es que si algo estamos aprendiendo en este periodo de sesiones es que ustedes gobiernan a golpe de iniciativa 

parlamentaria, lo hemos visto con la protonterapia y lo hemos comprobado hoy incluso con la orden de corporaciones locales, 
teniendo que sacara un boletín extraordinario el mismo día del Pleno donde se les interpela sobre este asunto. ¡Vergüenza 
la tenía que dar! 
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En cualquier caso, hay más datos que acreditan que no están haciendo lo que tienen que hacer, que es gobernar 

para todos los cántabros y para todas las cántabras.  
 
Y el dato es incuestionable, y es que usted, señora presidenta, entre los meses de diciembre del año 2023 y enero 

del año 2024 se han dejado a la espalda 14.000.000 de euros en convocatorias de órdenes y subvenciones desde el Boletín 
Oficial de Cantabria, han dejado de participar en la plataforma de contratación del Estado, como le he denunciado el pasado 
mes, y le vuelvo a denunciar este mes, y han dejado de publicar en el Boletín Oficial de Cantabria a las iniciativas que 
generan economía y que generan empleo desde lo público, y es que no están haciendo lo que tienen que hacer. Usted se 
dedique a ser la alumna aventajada de Feijóo, de Rajoy, de M. Rajoy y de todos los que usted quiera tener como referentes, 
hasta de Bárcenas, que le puso a usted de senador por Cantabria, Sra. Buruaga, hasta de Bárcenas, que le puso usted de 
senador por Cantabria, hasta de Bárcenas.  

 
Pero en cambio no está gestionando por Cantabria y lo vemos cada vez que tienen la oportunidad de gestionar con 

el Gobierno y se dedica a insultar, Sra. Buruaga, déjese de cuitas partidistas y entérese de que es la presidenta de Cantabria 
y gobierne para Cantabria, y licite obras, y convoque órdenes, y convoque ayudas que se están quedando por el camino 
muchos cántabros. Porque hoy vergüenza la tendría que dar subir a este atril sabiendo que Cantabria está en la cola en la 
generación de empleo en nuestro país y es que hoy que aumenta el empleo en España, lamentablemente Cantabria es la 
tercera comunidad que más empleo destruye y la cuarta donde menos trabajadores y trabajadoras afiliadas a la Seguridad 
Social, y esto es una consecuencia directa de la falta de gestión que usted desarrolla en el Gobierno de Cantabria. Ese puro 
relajo del que hablábamos con los euskomariachis, que va a traer el viernes, al jueves al Palacio de Festivales porque no 
habrá encontrado a ninguna mujer para desarrollar cultura en el acto del Día Internacional de la Mujer.  

 
¡Vergüenza le tenía que dar! Y es que, como no trabajan, pues los datos son los que son. 
 
Destruimos empleo, no incorporamos trabajadores y trabajadoras a la Seguridad Social un mes, en el de febrero 

difícil, pero en el que España crea empleo. Cantabria lo destruye. Un mes, el de febrero en el que España genera 
oportunidades laborales a hombres y mujeres que se incorporan a la Seguridad Social. Cantabria no. Cantabria está en la 
cola y eso es consecuencia directa de su falta de trabajo y de su falta de responsabilidad, Sra. Buruaga, porque usted es la 
presidenta, aunque todavía no lo haya asumido. Y como no convocan ayudas cae el mercado laboral. Y cómo lo convocan 
subvenciones que la creación de empresas en Cantabria. Y cómo no licitan obras cae el índice de producción industrial y 
eso es relación directa de su falta de gestión, de su falta de trabajo y de su falta de compromiso con Cantabria.  

 
Dejen a un lado ya el puro relajo que protagonizan cada semana en los consejos de gobierno y pónganse a trabajar. 

Menos toros y más trabajo, señora presidenta.  
 
LA SRA. PRESIDENTA (González Revuelta): Gracias, señor diputado.  
 
Para el turno de dúplica, tiene la palabra la presidenta del Gobierno, la Sra. Sáenz de Buruaga. 
 
LA SRA. PRESIDENTA DEL GOBIERNO (Sáenz de Buruaga Gómez): Gracias, presidenta.  
 
Señor portavoz, lo que Cantabria necesita, no es que yo trabaje más, sino que los socialistas que están poniendo a 

España del revés y tienen a esta tierra abandonada, se pongan a trabajar de una vez. 
 
¿Cuándo se va a poner usted del lado de Cantabria, a trabajar con su jefe para sacar al lobo en LESPRE? Que tienen 

los ganaderos día sí y día también en las calles. 
 
O rebajar los costes energéticos de nuestras industrias, para terminar con el aislamiento de esta tierra y sacar 

adelante las inversiones viarias y ferroviarias que son urgente. Para desbloquear la terminal ferroviaria intermodal de La 
Pasiega o continuar con la financiación del MUPAC.  

 
Dígame cuánto, dígame cuándo, porque todas esas decisiones y todo ese dinero está en el cajón suyo, en el cajón 

del Gobierno socialista. ¿Y por qué? ¿Por qué en lugar de aplaudir los plantes de sus ministros o de los ministros a los 
cántabros no trabaja usted un poco por Cantabria Sra. Zuloaga? Dígamelo. 

 
Mire esta tierra no necesita ni sus hipérboles, ni su frentismo, ni sus inflamaciones ideológicas, es necesita un 

Gobierno de la nación que gobierne para todos, que crea en la igualdad de los españoles y en la solidaridad entre los 
territorios y que ponga el interés general por encima de su propia supervivencia. 

 
 Dice usted que el Gobierno es un freno para la economía cuando no funciona, y tiene razón, y tiene razón por eso 

los 32 trimestres que ustedes gobernaron en coalición tan solo en cuatro, en cuatro, lograr un crecimiento interanual por 
encima de la media española, cuatro de 32 como para ponerle a usted a tirar los penaltis del Racing con ese porcentaje de 
acierto, oiga. Cuatro de 32, siempre por debajo. Ese sido el resultado de su coalición: pinchazo, frenazo absoluto para 
Cantabria. 
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Solo han transcurrido ocho meses, pero sin embargo ya se ve la corrección: estimación de PIB regional de la AIReF, 
si atendemos a eso nuestro diferencial con España era de punto y medio negativo al comenzar el año pasado, pues se ha 
reducido hasta las tres décimas al terminarlo. Luego de frenazo, nada, señor diputado. Vamos por el camino correcto y, 
además acelerando. 

 
Si usted fuera vicepresidente en lugar de haber estado en la oposición, hoy nos estaría diciendo que los datos del 

paro de febrero son buenos, los mejores de la serie histórica desde el año 2008, porque crecemos un, perdón, baja el paro 
en más de un seis por cien por encima de la media nacional. 

 
 Dice también que no invertimos y que no aplicamos incentivos ¿Pero en qué planeta vive? ¿Pero en qué planeta 

vive? Hemos bajado los impuestos desde el 1 de enero. Todos, todos los que tenemos competencia a todos los cántabros. 
Hemos aprobado lo que ustedes no aprobaron en ocho años. El primer Plan de apoyo al empleo autónomo, 38.000.000 de 
euros anuales y triple cuotas cero para los dos primeros años.  

 
Trabajamos a contrarreloj en una ley de simplificación administrativa, que es una necesidad y era una universal, 

estamos impulsando cifra récord en inversión pública, 465 millones que este Gobierno sí va a ejecutar, y además estamos 
acelerando como nunca antes la ejecución de los fondos europeos. Más vivienda social que vamos a llegar a los 300 en 
esta legislatura, sonríe el Sr. Zuloaga, cero, cero en ocho años, cero, o el desarrollo de los cinco primeros parques eólicos 
con una inversión superior a 225 millones de euros. Usted, otra vez, cero, siempre cero, es el señor cero. 

 
Señorías, han pasado 2 cosas muy importantes en los últimos 8 meses en Cantabria, la primera que con ustedes 

Cantabria estaba paralizada y ahora anda, marcha, Cantabria está en marcha; y la segunda, que con nuestras políticas 
estamos sentando las bases para que Cantabria crezca. ¿Pero sabe lo que pasa?, que mientras todo esto ocurre, las ayudas 
para la transición energética de Solvay siguen sin llegar, los PERTE continúan bloqueados, ni para adelante ni para atrás, 
el tren a Bilbao ni en un PowerPoint; el tren hasta Reinosa promesas eternas de licitación, que ya viene, que ya viene, que 
ahora ya para el verano estamos trabajando para licitar; la ganadería en Cantabria amenazada por la PAC y el lobo; los 
afectados por la Ley de Costas sin un horizonte claro, ¿quiere que siga?, ¿necesita que siga?  

 
Mire, Sr. Zuloaga los cántabros ya valoraron con sus votos el pasado 28 de mayo, valoraron su trabajo por Cantabria, 

suspenso y a la oposición, suspenso y a la oposición. Ustedes y sus políticas han sido parte del problema, así que, si no va 
a ayudar, si no va hacer su trabajo porque no lo está haciendo, si no va a exigir al Gobierno de Pedro Sánchez que cumpla 
con Cantabria, al menos de verdad, déjennos trabajar y no estorbe. Lo de sus amigos ya es cosa suya, pero reviste, insisto, 
sus referentes en política y no me hable usted, y menos hoy, después de la que llevan ustedes 15 días de vergüenza. Se 
han quedado ustedes sin relato ante la corrupción y pronto se quedarán ustedes sin Gobierno porque España no aguanta, 
no traga ni más mentiras ni más vergüenzas.  

 
Muchas gracias. 
 
LA SRA. PRESIDENTA (González Revuelta): Gracias, señora presidenta.  
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